



Организация игрового уголка в домашних

Игровой уголок – это личное пространство ребенка, где он имеет возможность свободно действовать. Как его устроить, чтобы ребенку было удобно, и он мог полноценно развиваться?

Прежде всего, для **игрового уголка** понадобится детский стол – простой, с ровной деревянной или пластиковой поверхностью (однотонной, без рисунков и орнаментов, достаточно большой (*оптимальный размер 50x70 см*) для свободного размещения настольной игры, бумаги для рисования, конструктора и т. д. Нужны два детских стула (*один для ребенка, другой для взрослого*).

Обязательные элементы **игрового уголка** – открытый низкий стеллаж или этажерка (из 2 – 3 полок, по высоте доступных руке ребенка, несколько больших пластиковых или картонных емкостей для **игрового материала**. Необходимо предусмотреть свободное место на полу, где ребенок сможет расставить игрушечную мебель, возвести постройку из кубиков и т. д. Эту «напольную» часть **игрового уголка** целесообразно обозначить ковриком 70x70 см.

Итак, пространство **игрового уголка** обозначено. Чем его наполнить?

Начнем со стержневых материалов, – которые составят его основу. Для сюжетной игры это средних размеров кукла (в одежде мальчика или девочки, в зависимости от пола ребенка, а также макеты: кукольный дом (для девочки, крепость (*для мальчика*) с прикладом в виде разнообразных транспортных средств, утвари, мелких человечков и животных, наборов солдатиков и роботов, которые будут «населять» эти макеты и позволяют ребенку выстроить целый «**игровой мир**». Непременный приклад к этим персонажам – игрушечная посуда, соразмерные куклам кровать, кухонная плита, складная кукольная коляска (для девочки, грузовик (*для мальчика*)).



Для конструирования понадобится большой строительный набор из дерева (с деталями, различающимися по форме, величине, цвету).

Это универсальный материал, который пригодится ребенку вплоть до школы.

Надо обзавестись также кнопочным конструктором типа «Лего».

Для рисования и лепки необходимы пластилин, стопка бумаги, цветные и простые карандаши, коробка гуашевых красок, толстая и тонкая кисти, раскраски, альбомы с образцами поделок, орнаментов, рисунков.

Дополните уголок несколькими настольными играми, стимулирующими исследовательскую деятельность: мозаикой, детским лото с картинками, складными (разрезными) кубиками. Понадобятся также разнообразные наборы сюжетных картинок («истории в картинках», лото с более сложным содержанием (для классификации) и, самое главное, должны появиться материалы для освоения письменной речи и счета: магнитная азбука, касса букв и цифр, развивающая математическая тетрадь.

На стеллаже отведите место для детских книг.

Если у ребенка есть своя комната, можно дополнить **игровой уголок** материалами и оборудованием для развития двигательной активности: набором кеглей, скакалкой, мячами разных размеров, небольшим спортивным комплексом.

Подбирать игрушки для ребенка следует, исходя из принципов: игрушки должны обеспечить возможность развернуть полноценную игру (сюжетную или с правилами);

игрушки должны соответствовать возрастным особенностям **игровой деятельности**;

игрушки должны соотноситься с полом ребенка.

Главное, надо помнить, что **игровой уголок** - личное пространство ребенка, которым он владеет полностью. Это пространство его свободы, его самореализации. Возможность управления своими вещами способствует формированию у ребенка волевого усилия, самостоятельности и ответственности.